
  

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง 

สมัยสามัญ   สมัยที่  1  คร้ังที่  1/2568 

เมื่อวันท่ี  21  กุมภาพันธ์  2568  เวลา   09.00  น. 

ณ ห้องประชุมที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง 

************************ 

รายชื่อผู้เข้าประชุม 

  

รายชือ่ผู้เข้าร่วมประชุม 

 

เริ่มประชุมเวลา   09.00  น.  

  เมื ่อได้เวลาประชุม  เลขานุการสภาฯ   ได้ตรวจนับองค์ประชุมและเห็นว่าสมาชิกสภาฯ        

มาครบองค์ประชุมแล้วจึงได้เชิญนายสิทธิพล    ชัยโย ตำแหน่ง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง 

ที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสิทธิพล    ชัยโย ประธานสภา อบต. สิทธิพล     ชัยโย  

2 นายกุศล  สุโพธิ์  รองประธานสภา อบต. กุศล        สุโพธิ์   

3 นายศิรพิล    หินกอก สมาชิกอบต ม. ๒ ศริิพล      หินกอก  

4 นางสาวสุทธิกานต์  เปรมทอง สมาชิก อบต. ม. 3 สุทธิกานต์ เปรมทอง  

5 นายทองแดง   คำมะบาล สมาชิก อบต. ม. 6 ทองแดง     คำมะบาล  

6 นายปัญญา     ตน้แปะ สมาชิก อบต. ม. 7 ปัญญา       ตน้แปะ  

7 นายสัมฤทธิ์  นามพายัพ สมาชิก อบต. ม. 8 สัมฤทธิ์     นามพายัพ  

8 นางสาวสุภนิดา   ซื่อสัตย์ เลขานุการสภา อบต. สุภนดิา     ซื่อสัตย์  

ที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายไพโรจน์      ภูศรี นายก  อบต. ไพโรจน์        ภูศรี  

2 นายบุญกว้าง    กุลสุวรรณ์ รองนายก อบต. บุญกว้าง   กุลสุวรรณ์  

3 นายณรงค์        สีสุจารย์ รองนายก อบต. ณรงค์     สีสุจารย์  

4 นายพิชัย    ภูศรี เลขานุการ นายก อบต. พิชัย    ภูศรี  

5 นายณรงค์ฤทธิ์  โกพล ผอ.กองช่าง ณรงค์ฤทธิ์    โกพล  

6 นางนาวา      เย็นเสนาะ ผอ.กองคลัง นาวา    เย็นเสนาะ  

7 นางสาวพัชรี    สมีาพล นักวเิคราะห์นโยบายและแผน พัชร ี   สีมาพล  

8 นางสาวยุภาพร   แสงดารา ผอ. กองการศกึษา ยุภาพร   แสงดารา  

9 นางสาวอรทัย  แพงคำแหง นักวชิาการตรวจสอบภายใน อรทัย  แพงคำแหง  

10 นางพรพณา  งวงช้าง นักทรัพยากรบุคคล พรพณา  งวงช้าง  

11 นางอรุณี  วรุณชัยพร หัวหนา้สำนักปลัด อรุณี  วรุณชัยพร  
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จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้ว  จึงกล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุม  ตามระเบียบวาระ

ดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1     เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมรับทราบ  

ประธานสภาฯ วันนี้ นายสมพูล จันทะวะฤทธิ์ ขอลากิจ เนื่องจากมีภารกิจด่วนทีสำคัญที่

ต่างจังหวัด จงึไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้  

ระเบียบวาระที่ 2    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  คร้ังที่  

1/2567  เมื่อวันท่ี  20 ธันวาคม  2567 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า  ในการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่   4  ครั้ งที่  1/2567                

เมื่อวันที่  20  ธันวาคม 2567  มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใด  มีข้อสงสัยหรือ

จะเสนอแก้ไขเพิ่มเติมรายงานการประชุมหรือไม่  ถ้าหากมีก็ขอเชิญเสนอแจ้ง

ต่อที่ประชุมได้  และถ้าหากไม่มีท่านใดเสนอแก้ไข  กระผมก็ขอมติที่ประชุม

เพื่อให้ความเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาครั้งดังกล่าวนี้ด้วยการ

ยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม  ให้ความเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์   

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี  2568  และวัน

เริ่มต้นประชุมของแต่ละสมัย 

ประธานสภาฯ   สมาชิก อบต.ท่านใด  มคีวามเห็นว่าจะกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ 

ประจำปี  2568  ไว้จำนวนกี่สมัย และแต่ละสมัยจะกำหนดวันเริ่มตน้และ

ระยะเวลาไว้เช่นใด  ขอให้เสนอต่อที่ประชุมได้เลยครับ 

นายทองแดง คำมะบาล  กล่าวเสนอว่า กระผมมีความเห็นสมควรว่าให้มกีารกำหนดสมัยประชุม 

(สมาชิก อบต.หมู่ 6)   ประจำปี 2568 ไว้จำนวน 4 สมัย ดังนี้ 

     สมัยที่ 1 มีกำหนด 15 วัน  เริ่มตัง้แต่วันที่ 10 - 24 กุมภาพันธ์ 2568 

     สมัยที่ 2 มีกำหนด 15 วัน  เริ่มตัง้แต่วันที่ 10 - 24 มิถุนายน 2568 

     สมัยที่ 3 มีกำหนด 15 วัน  เริ่มตัง้แต่วันที่ 10 - 24 สิงหาคม 2568 

     สมัยที่ 4 มีกำหนด 15 วัน  เริ่มตัง้แต่วันที่ 10 - 24 พฤศจกิายน  2568 

 ผู้รับรอง   1.  นางสาวสุทธิกานต์ เปรมทอง   (สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 ) 

     2.  นายศิรพิล หินกอก    (สมาชิก อบต. หมู่ที่ 2 ) 

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกท่านใดจะเสนอความเห็นเป็นอย่างอื่นอีกหรอืไม่  หากมีก็ขอเชิญ 

     เสนอที่ประชุมได้เลยนะครับ 

ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกฯ  ท่านใดเสนอความเห็นอกี 

ประธานสภาฯ    เมื่อไม่มสีมาชิกท่านใดเสนอความเห็นเป็นอย่างอื่นอีก  กระผมก็ขอ 

     มตทิี่ประชุมด้วยว่า ท่านใดเห็นชอบตามคำเสนอของคุณทองแดง คำมะบาล  
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     โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม    ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ 4   เรื่อง  กำหนดวันเริ่มประชุม ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก

ประจำปี  2569 

ประธานสภาฯ    ต่อไปเป็นการนำหารอืการกำหนดวันเริ่มประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 

2569  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นสมควรกำหนดไว้เช่นใด ขอเชญิ เสนอต่อที่

ประชุมได้เลยครับ 

นางสาวสุทธกิานต์ เปรมทอง ดิฉันขอเสนอการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจำปี  

(สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3)  2569  ไว้เริ่มตัง้แต่ วันที่ 10 - 24 กุมภาพันธ์ 2569  มีกำหนด 15 วัน 

 ผู้รับรอง   1.  นายปัญญา ต้นแปะ      (สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7) 

     2.  นายสัมฤทธิ์ นามพายัพ     (สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ) 

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นจะเสนอความเห็นเป็นอย่างอื่นอีกหรอืไม่  

     ถ้ามีก็ขอเชิญเสนอได้เลยครับ 

ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิก อบต. ท่านใดเสนอต่อที่ประชุมอีก 

ประธานสภาฯ    จงึกล่าวว่า  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอความเห็นเป็นอย่างอื่นอีก 

กระผมก็ขอมติจากที่ประชุมด้วยว่า  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบตามคำเสนอ

ของคุณสุทธิกานต์ เปรมทอง โปรดยกมอืขึน้ด้วยครับ 

มติท่ีประชุม    ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ 5   เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 

     5.1  การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนา อบต.หัวทุ่ง (พ.ศ. 

2566 - 2570) เพิ่มเตมิ (ฉบับที่ 1) ประจำปี พ.ศ. 2568  

ประธานสภาฯ ขอเชญิท่าน นายก อบต.หัวทุ่ง เสนอชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม 

นายไพโรจน์  ภูศรี มอบหมายใหน้ักวิเคราะห์นโยบายและแผน เป็นผู้เสนอชี้แจงรายละเอียดแทน  

(นายก  อบต.หัวทุ่ง) เพื่อให้สภา อบต. หัวทุ่ง ได้รับทราบเพื่อพิจารณา 

นางสาวพัชร ีสีมาพล ได้เสนอชีแ้จงรายละเอียดใหท้ี่ประชุมทราบว่า ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบล 

(นักวิเคราะห์นโยบายและแผน) หั วทุ่ ง  ได้ รั บ หนั งสื อจาก กรม ส่ ง เส ริมก ารป ก ค รอ งท้ อ งถิ่ น  แจ้ งว่ า 

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้มีนโยบายให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

ได้ดำเนินการติดตั้งตู้น้ำดื่มสะอาดอัตโนมัติเพื่อบริการประชาชนอย่างน้อยร้อย

ละ 60 ของพื้นที่หมู่บ้าน/ชุมชน ซึ่งเป็นนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล โครงการ

ดังกล่าวนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่งเมื่อครั้งออกประชาคมตาม

โครงการ อบต.สัญจร พบประชาชน เมื่อต้นเดือนที่ผ่านมาพบว่า ประชาชน     

หมู่ที่ 2 บ้านหัวคู มีความต้องการที่อยากให้ อบต.หัวทุ่ง ได้ติดตั้งเครื่องกรอง

น้ำประปาของหมู่บ้านให้เป็นน้ำประปาสะอาดดื่มได้ จึงเป็นการสอดคล้องกับ
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นโยบายนี้พอดีจึงได้เสนอเป็นโครงการนำร่องของ อบต. ที่จะจัดทำโครงการ

ติดตั้งเครื่องกรองน้ำประปาประจำหมู่บ้านหัวคู หมู่ที่ 2 งบประมาณดำเนินการ 

จำนวน 120,000.- บาท ทั้งนี้ได้เทียบเคียงตัวอย่างการดำเนินโครงการจาก 

อบต.ตะกั่วป่า อำเภอหนองสองห้อง โดยโครงการนี้ไม่ต้องผ่านการประชาคม  

ในระดับตำบล เพราะเป็นนโยบายเร่งด่วนจากรัฐบาล สามารถเพิ่มเติมโครงการ

ในแผนฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับปัจจุบัน (ฉบับที่ 

3) พ.ศ.2561 ข้อ ๒๒/๒ ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนา

ท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการ พระราชดำริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี นโยบายรัฐบาล 

และนโยบายกระทรวงมหาดไทย ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น สำหรับ

องค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่ งร่างแผนพัฒ นาท้องถิ่นที่ เพิ่ ม เติมหรือ

เปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่ง

พระราชบัญญัติสภาตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย 

และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้ว 

ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่

ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว 

ดังนัน้ การเพิ่มเติมแผนในครั้งนี้จึงเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่นตามระเบียบฯ  

ประธานสภาฯ สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน ก็ได้รับทราบรายละเอียดแล้วนะครับ มีสมาชิกท่าน

ใดสงสัยหรือจะอภิปรายในเรื่องนี้เพิ่มเติมอีกหรือไม่ ถ้าหากมีก็ขอให้เสนอต่อที่

ประชุมได้เลยครับ และถ้าหากไม่มีท่านใดเสนอ กระผมก็ขอมติจากที่ประชุม

ด้วยว่า ท่านใดเห็นชอบตามรายละเอียดโครงการที่นักวิเคราะห์นโยบายและ

แผนเสนอโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

 5.2 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง 

ตลาด พ.ศ. 2568 

ประธานสภาฯ ขอเชญิท่านนายก อบต.หัวทุ่ง เสนอชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม 

นายไพโรจน์  ภูศรี ได้กล่าวเสนอต่อที่ประชุมว่า กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ขอมอบ 

(นายก อบต.หัวทุ่ง) หมายให้นักจัดการงานทั่วไปเป็นผู้ชี้แจงในรายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติฯ       

ที่เสนอต่อสภาในวันนี้ ทุกๆ ฉบับนะครับ และกระผมขอเสนอให้มีการพิจารณา 

3 วาระ รวดเดียวเลยนะครับ 

จ.อ. เสฏฐวุฒ ิคำแก้ว ได้อ่านคำแถลงถึงหลักการและเหตุผลแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 

(นักจัดการงานทั่วไป) ตำบลหัวทุ่ง เรื่อง ตลาด พ.ศ. 2568 ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณา 

รายละเอียดตามเอกสารที่แจกใหทุ้กท่านทราบแล้ว ดังนี้ 



 

 

5 

       หลักการ 

 ให้มีข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง ตลาด พ.ศ.

2568 

   เหตุผล 

เพื่อประโยชน์ในการกำกับดูแลตลาดและการขายของในตลาดภายในเขต

องค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง ซึ ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.

2535 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม ให้กระทำได้โดยการตราเป็นข้อบัญญัติจึง

ตราข้อบัญญัติ นี ้

และได้อ่านรายละเอียดแห่งร่างขอ้บัญญัติฯ ไปจนจบร่างฯ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่านได้รับทราบรายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติฯ ฉบับนี้

แล้วนะครับ เมื่อพิจารณาสามวาระรวดเดียวในวาระที่ 1 นี้ มีสมาชิกท่านใด

สงสัยมีขอ้จะสอบถามหรอือภปิรายก่อนลงมติรับหลักการแห่งร่างไหมครับ ถ้ามี

ขอเชญิเสนอต่อที่ประชุมได้เลยครับ 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้ใดเสนออภปิราย 

ประธานสภาฯ  จึงกล่าวว่า เมื่อไม่มีผู้ใดสงสัยหรือจะอภิปราย กระผมก็ขอมติรับหลักการแห่ง

ร่างข้อญัตติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง ตลาด พ.ศ. 2568 หาก

เห็นชอบและรับหลักการโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม   ให้ความเห็นชอบและรับหลักการเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง ตลาด ในวาระที่ 2 ขั้นแปร

ญัตติ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน เป็นคณะกรรมการแปรญัตติทุกคนนะครับ มี

สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอขอแปรญัตติในข้อใดหรือบัญชีอัตราค่าธรรมเนียม

หรอืไม่ หากมีก็เสนอต่อที่ประชุมเรียงตามรายข้อได้เลยนะครับ 

ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตติในวาระที่ 2 นี้ กระผมก็ขอมติเพื่อผ่านการ

พิจารณาในวาระที่ 2 ด้วยครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า ต่อไปจะเป็นการพิจารณาข้อบัญญัติฯ ในวาระที่ 3 ขั้นลงมตินะครับ 

กระผมจึงขอมติที่ประชุมด้วยว่า สมาชิกสภาฯ อบต. ท่านใด เห็นชอบและให้

ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง ตลาด พ.ศ. 2568 

ตามร่างฯ ที่เสนอนี ้โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

 5.3 การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

ตำบลหัวทุ่ง  เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่หรอืทางสาธารณะ พ.ศ. 2568 
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ประธานสภาฯ ขอเชญินักจัดการงานทั่วไปเสนอชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม  

จ.อ. เสฏฐวุฒ ิคำแก้ว ได้อ่านคำแถลงถึงหลักการและเหตุผลแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 

(นักจัดการงานทั่วไป) ตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2568 ให้ที่

ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณา รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านทราบ

แล้ว ดังนี้ 

  หลักการ 

ยกเลิกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง  เรื่อง การจำหน่าย

สินค้าในที่หรอืทางสาธารณะ พ.ศ.๒๕58 

เหตุผล 

 ด้วยพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ มาตรา ๔๓ มาตรา 

๕๔ มาตรา ๕๕  มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓  และมาตรา ๖๕  ได้กำหนดให้

ท้องถิ่นมีอำนาจ กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข ในการควบคุมการ

จำหน่ ายสิ นค้ าในที่ หรือทางสาธารณ ะ  ประกอบกั บ  มาตรา ๗ ๑  แห่ ง

พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ และที ่

แก้ไขเพิ่มเติม โดยพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 

(ฉบับที่ 7) พ.ศ. ๒๕62 บัญญัติให้ตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล จึง

เสนอตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่

หรอืทางสาธารณะ พ.ศ. ๒๕๖8 

และได้อ่านรายละเอียดแห่งร่างขอ้บัญญัติฯ ไปจนจบร่างฯ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่านได้รับทราบรายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติฯ ฉบับนี้

แล้วนะครับ เมื่อพิจารณาสามวาระรวดเดียวในวาระที่ 1 นี้ มีสมาชิกท่านใด

สงสัยมีข้อจะสอบถามหรืออภิปรายก่อนลงมติรับหลักการแห่งร่างฯ ไหมครับ 

ถ้ามีขอเชิญเสนอต่อที่ประชุมได้เลยครับ 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้ใดเสนออภปิราย 

ประธานสภาฯ  จึงกล่าวว่า เมื่อไม่มีผู้ใดสงสัยหรือจะอภิปราย กระผมก็ขอมติรับหลักการแห่ง

ร่างข้อญัตติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่หรือ

ทางสาธารณะ พ.ศ.๒๕58 หากเห็นชอบและรับหลักการโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม   ให้ความเห็นชอบและรับหลักการเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่หรอืทาง

สาธารณะ พ.ศ.๒๕58  ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติทุกคนนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอขอ

แปรญัตติในข้อใดหรอืบัญชอีัตราค่าธรรมเนียมหรือไม่ หากมีก็เสนอต่อที่ประชุม

เรียงตามรายข้อได้เลยนะครับ 

ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอแปรญัตติ 
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ประธานสภาฯ เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตติในวาระที่ 2 นี้ กระผมก็ขอมติเพื่อผ่านการ

พิจารณาในวาระที่ 2 ด้วยครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า  ต่อไปจะเป็นการพิจารณาข้อบัญญัติในวาระที่ 3  ขั้นลงมตินะครับ 

กระผมจงึขอมติที่ประชุมด้วยว่า สมาชิกสภาฯ อบต.ท่านใด เห็นชอบและใหต้รา

เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่

หรอืทางสาธารณะ พ.ศ.๒๕58  ตามร่างฯ ที่เสนอนี ้โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

5.4  การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

ตำบลหัวทุ่ง เรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2568 

ประธานสภาฯ ขอเชญินักจัดการงานทั่วไปเสนอชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม  

จ.อ. เสฏฐวุฒ ิคำแก้ว ได้อ่านคำแถลงถึงหลักการและเหตุผลแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 

(นักจัดการงานท่ัวไป)  ตำบลหัวทุ่ง เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕68 

ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณา รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่าน

ทราบแล้ว ดังนี้ 

หลักการ 

ยกเลิกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง กิจการที่เป็น 

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕47 

เหตุผล 

เนื่องจาก ขอ้บัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง กิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕47 ใช้บังคับมาเป็นเวลานานแล้วและปัจจุบันการ

ประกอบกิจการเชิงพาณิชย์มีการพัฒนาการใช้เทคโนโลยีที่ทันสมัยในกระบวนการ

ผลิตสินค้าหรือบริการที่ก่อให้เกิดมลพิษหรือของเสียจากกระบวนการผลิตหรือการ

ให้บริการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพเพิ ่มมากขึ ้น หากมิได้มีการป้องกันหรือ

ควบคุมดูแลสถานประกอบกิจการให้เหมาะสมย่อมมีผลกระทบต่อสุขภาพ

อนามัยของประชาชนที่อยู่อาศัยในบริเวณใกล้เคียงหรือผู้ปฏิบัติงานในสถาน

ประกอบกิจการดังกล่าว สมควรปรับปรุงหลักเกณฑ์วิธีการและมาตรการใน

การควบคุมสถานประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพให้เหมาะสมกับ

สภาวการณ์ที่เปลี่ยนแปลงไป จึงจำเป็นต้องออกข้อบัญญัติ นี้ 

และได้อ่านรายละเอียดแห่งร่างขอ้บัญญัติฯ ไปจนจบร่างฯ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่านได้รับทราบรายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติฯ ฉบับนี้

แล้วนะครับ เมื่อพิจารณาสามวาระรวดเดียวในวาระที่ 1 นี้ มีสมาชิกท่านใด

สงสัยมีข้อจะสอบถามหรืออภิปรายก่อนลงมติรับหลักการแห่งร่างฯ ไหมครับ 

ถ้ามีขอเชิญเสนอต่อที่ประชุมได้เลยครับ 
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ที่ประชุม   ไม่มีผู้ใดเสนออภปิราย 

ประธานสภาฯ  จึงกล่าวว่า เมื่อไม่มีผู้ใดสงสัยหรือจะอภิปราย กระผมก็ขอมติรับหลักการแห่ง

ร่างข้อญัตติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อ

สุขภาพ พ.ศ.๒๕68 หากเห็นชอบและรับหลักการโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม   ให้ความเห็นชอบและรับหลักการเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อ

สุขภาพ พ.ศ.๒๕68 ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติทุกคนนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอขอแปร

ญัตติในข้อใดหรือบัญชีอัตราค่าธรรมเนียมหรือไม่ หากมีก็เสนอต่อที่ประชุม

เรียงตามรายข้อได้เลยนะครับ 

ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตติในวาระที่ 2 นี้ กระผมก็ขอมติเพื่อผ่านการ

พิจารณาในวาระที่ 2 ด้วยครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า  ต่อไปจะเป็นการพิจารณาข้อบัญญัติในวาระที่ 3  ขั้นลงมตินะครับ 

กระผมจงึขอมติที่ประชุมด้วยว่า สมาชิกสภาฯ อบต.ท่านใด เห็นชอบและใหต้รา

เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อ

สุขภาพ พ.ศ. ๒๕68 ตามร่างฯ ที่เสนอนี ้โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

5.5 พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล

หัวทุ่ง เรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ พ.ศ. 2568 

ประธานสภาฯ ขอเชญินักจัดการงานทั่วไปเสนอชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม  

จ.อ. เสฏฐวุฒ ิคำแก้ว ได้อ่านคำแถลงถึงหลักการและเหตุผลแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 

(นักจัดการงานท่ัวไป)  ตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ พ.ศ.๒๕68 

ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณา รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่าน

ทราบแล้ว ดังนี้ 

หลักการ 

 เพื่อเป็นการควบคุมและแก้ไขปัญหาที่เกิดจากการกระทำของบุคคล

ที่ก่อให้เกิดเหตุรำคาญ ทำให้เกิดผลกระทบต่อราษฎรในตำบลหัวทุ่ง ซึ่งได้รับ

ความเดือดร้อนจากผลของการกระทำนั้น เพื่อให้การควบคุมเหตุรำคาญเป็นไป

ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพิ่มเติม 
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เหตุผล 

  เพื่อประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการดำรง

ชีพของประชาชนหรือ แก้ไขเหตุรำคาญที่อาจก่อใหเกิดความเดือดร้อนแก่

ประชาชนในเขตองค์การบริหารสวนตำบลหัวทุ่ง จึงได้ออกข้อบัญญัติองค์การ

บริหารส่วนตำบลหัวทุ่งว่าด้วย เรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ พ.ศ. ๒๕๖8 ไว้เพื่อเป็น

การแก้ไขปัญหาเหตุรำคาญ ขึน้ 

และได้อ่านรายละเอียดแห่งร่างขอ้บัญญัติฯ ไปจนจบร่างฯ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. ทุกท่านได้รับทราบรายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติฯ ฉบับนี้

แล้วนะครับ เมื่อพิจารณาสามวาระรวดเดียวในวาระที่ 1 นี้ มีสมาชิกท่านใด

สงสัยมีข้อจะสอบถามหรืออภิปรายก่อนลงมติรับหลักการแห่งร่างฯ ไหมครับ 

ถ้ามีขอเชิญเสนอต่อที่ประชุมได้เลยครับ 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้ใดเสนออภปิราย 

ประธานสภาฯ  จึงกล่าวว่า เมื่อไม่มีผู้ใดสงสัยหรือจะอภิปราย กระผมก็ขอมติรับหลักการแห่ง

ร่างข้อญัตติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ  

พ.ศ.๒๕68 หากเห็นชอบและรับหลักการโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม   ให้ความเห็นชอบและรับหลักการเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ  พ.ศ.

๒ ๕68  ในวาระที่  2  ขั้ นแปรญั ตติ  สมาชิกสภา อบต . ทุ กท่ าน  เป็ น

คณะกรรมการแปรญัตติทุกคนนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอขอแปร

ญัตติในข้อใดหรือบัญชีอัตราค่าธรรมเนียมหรือไม่ หากมีก็เสนอต่อที่ประชุม

เรียงตามรายข้อได้เลยนะครับ 

ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนอแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตติในวาระที่ 2 นี้ กระผมก็ขอมติเพื่อผ่านการ

พิจารณาในวาระที่ 2 ด้วยครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า ต่อไปจะเป็นการพิจารณาข้อบัญญัติในวาระที่ 3  ขั้นลงมตินะครับ 

กระผมจงึขอมติที่ประชุมด้วยว่า สมาชิกสภาฯ อบต.ท่านใด เห็นชอบและใหต้รา

เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ  

พ.ศ. ๒๕68 ตามร่างฯ ที่เสนอนี ้โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่  6              เรื่อง  อื่นๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภาฯ                     กล่าวว่า  ผูเ้ข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจง้ขอ้ราชการใดในที่ประชุมหรอืไม่  

ถ้ามีก็ขอเชญิเสนอแจง้ได้เลยครับ 
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นางอรุณ ี วรุณชัยพร  แจ้งเรื่องการเข้าร่วมกิจกรรมงานบุญกุ้มข้าวใหญ่อำเภอพลในระหว่างวันที่ 

(หัวหน้าสำนักปลัด) 24 – 28 กุมภาพันธ์ 2568 ณ ที่วาการอำเภอพล ซึ่ง อบต.หัวทุ่ง ก็ได้จัด

นิทรรศการซุ้มเศรษฐกิจพอเพียง 

นายณรงค์ฤทธิ์ โกพล ได้แจง้ให้ที่ประชุมทราบว่า ขณะนีท้างกองช่างกำลังดำเนนิการเสนอขออนุมัติ 

(ผู้อำนวยการกองช่าง) จัดซื้อจัดจ้างโครงการตกค้าง จากการขอใชจ้่ายเงนิสะสม ประจำปีงบประมาณ 

 พ.ศ. 2567 จำนวน 2 โครงการ คือ 

 1. โครงการวางท่อประปา บ้านหัวทุ่ง หมู่ที่ 1 

 2. โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านหัวคู หมู่ที่ 2 ซึ่งอยู่ในเขตทาง

หลวงในเบื้องต้นทางหลวงไม่ต้องการให้วางท่อลอดทางหลวง ดังนั้น จึงต้องมี

การเพื่อขออนุญาตก่อน ส่วนโครงการวางท่อระบายน้ำ บ้านหัวคู หมู่ที่ 2 

ขณะนี้ผู้รับจ้างกำลังดำเนินการอยู่ได้ประมาณ 75%  ส่วนโครงการต่างๆ ใน

งบลงทุน หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กองช่างพยายามเสนอดำเนินการตาม

แผนการดำเนินงานทุกเดือนอย่างน้อย ก็ 3 โครงการต่อเดือน 

 ส่วนการขอยกฐานะจากองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่งเป็นเทศบาลตำบลนั้น 

ในการจัดทำเอกสารเรื่องแนวเขตตำบล จะต้องอาศัยท่านสมาชิก อบต. ออกไป

เดินสำรวจด้วยกัน ซึ่งการปักแนวเขตใหม่เมื่อก่อนนั้นก็เป็นการตกลงกันด้วย

ว าจ า  ซึ่ ง จ ริ งๆ  ต้ อ งด ำ เนิ น ก ารต าม ก ฎ ห ม าย  ต้ อ ง เป็ น ป ระก าศ

กระทรวงมหาดไทยก่อน ซึ่งก็จะได้ดำเนินการต่อไป 

นายทองแดง คำมะบาล ขอสอบถามว่า เรื่อง การยกฐานะ อบต. ขึน้เป็นเทศบาลตำบลขณะนี้ดำเนิน 

(สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6) การไปถึงขัน้ตอนไหนแลว้ เพราะผ่านการเห็นชอบจากสภาฯ แล้ว และได้ออกไป 

 ประชาคมหมู่บ้านแล้ว และอีกเรื่องหนึ่ง คือ การก่อสร้างที่ทำการ อบต.แห่ง

ใหม่ ที่ขอใช้ที่ราชพัสดุของโรงเรียนบ้านหนองทุ่มหนองสะแบง เมื่อไหร่จะได้

ดำเนนิการ 

(นายไพโรจน์  ภูศร)ี มอบหมายใหเ้จ้าหนา้ที่เป็นผู้ตอบชีแ้จงแทน 

(นายก อบต.หัวทุ่ง)  

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ตอบชี้แจงด้วยครับ 

นางสาวพัชร ี สีมาพล ขออนุญาตนำเรียนชี้แจง เรื่อง แนวทางการยกฐานะองค์การบริหารส่วนตำบล 

(นักวิเคราะห์นโยบายและแผน) ขึ้นเป็นเทศบาลตำบล ที่ท่านสมาชิกหมู่ที่ 6 ได้สอบถาม เนื่องจากมีหนังสือ

ซักซ้อมจากกระทรวงมหาดไทย  ลงวันที่ 8 มกราคม 2568 ตามหนังสือด่วน

ที่สุด ที่ มท 0804.6/ ว252  เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการจัดตั้ง เปลี่ยนแปลง

ฐานะ และเขตองค์กรปกครองเพิ่มเติม  ซึ่งขณะนี้ผลการสำรวจความคิดเห็น

ของประชาชนอยู่ที่ 13.5 % ยังขาดอยู่ 6.5 %  ไม่ถึง 20 % ตามที่กำหนด

และกำลังให้สมาชิก อบต. ทอดแบบสอบถามให้ประชาชนในแต่ละหมู่บ้าน

เพิ่มเติมแล้ว ซึ่งจะต้องรวบรวมเอกสารประกอบการพิจารณาตามหนังสือโดย
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ต้องใช้ข้อมูลจากส่วนราชการประกอบกันหลายฝ่าย เช่น การบรรยายแนวเขต

องค์การบริหารตำบลที่ขอจัดตั้งเป็นเทศบาล ตามข้อเท็จจริงในปัจจุบัน การ

รายงานสถานะการเงินการคลัง การปรับปรุงโครงสร้างส่วนราชการเพื่อรองรับ

ภารกิจ การจัดทำแผนงานตามภารกิจหนา้ที่ที่เพิ่มขึ้น ฯลฯ 

ปลัด อบต.หัวทุ่ง ตอบชี้แจงเพิ่มเติม เรื่อง การใช้ที่ราชพัสดุโรงเรียนบ้านหนองทุ่มหนองสะแบง 

เพื่อนำมาก่อสร้างที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่งแห่งใหม่ ขณะนี้อยู่

ในระหว่างการพิจารณาของกรมธนารักษ์ ซึ่งผ่านจากผู้ว่าราชการจังหวัด

ขอนแก่นส่งไปถึงกรมธนารักษ์แล้ว ถ้ามีหนังสือตอบกลับมาทางองค์การบริหาร

ส่วนตำบลหัวทุ่งก็จะได้ดำเนินการตามแผนพัฒนา อบต.กำหนดไว้ต่อไป 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งข้อราชการใดเพิ่มเติมหรือไม่ครับ    

ถ้าหากไม่มที่านใดเสนอเพิ่มเติมกระผมก็ขอปิดการประชุมไว้เพียงแค่นีน้ะครับ 

    เลิกประชุม  เวลา  12.00  น. 

     (ลงชื่อ)      สุภนิดา  ซื่อสัตย์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

      (นางสาวสุภนิดา  ซื่อสัตย์) 

               เลขานุการสภา อบต.หัวทุ่ง 

      

      (ลงช่ือ)      กุศล   สุโพธิ์         

            (นายกุศล     สุโพธิ์) 

                ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม        

  (ลงช่ือ)     สมพูล   จันทะวะฤทธิ์                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

                                                          (นายสมพูล   จันทะวะฤทธิ์)  

                                                         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                  (ลงช่ือ)      ทองแดง   คำมะบาล 

                                                            (นายทองแดง   คำมะบาล) 
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